

Семинар-практикум «Мир современного подростка»

20 Апреля 2015



1 апреля 2015 года в ЦБС г. Архангельска стартовал Фестиваль подростковой литературы «Поколение NEXT». Проект этого фестиваля был поддержан в 2014 году на областном конкурсе библиотечных проектов «Библиоинициатива» для муниципальных общедоступных библиотек Архангельской области (программа «Культура Русского Севера»).

В рамках фестиваля подростковой литературы «Поколение NEXT» 16 апреля 2015 года в городской детской библиотеке №1 имени Е.С. Коковина состоялся семинар-практикум «Мир современного подростка» глазами социологов, писателей, педагогов, библиотекарей, журналистов.



В начале семинара Борисова Светлана Дмитриевна, заместитель директора по работе с детьми ЦБС г. Архангельска рассказала присутствующим специалистам о мероприятиях, которые пройдут для подростков в течение месяца во всех муниципальных библиотеках города Архангельска. В рамках фестиваля «Поколение NEXT» состоятся различные мероприятия: акции, конкурсы, онлайн-встречи с писателями, обзоры литературы, посвящённые различным жанрам

и форматам подростковой литературы, квест-игры и многое другое. Итогом станет создание дискуссионных литературных клубов для подростков в муниципальных библиотеках и книжного клуба для подростков и молодёжи «Литературная беседа» в социальной сети «ВКонтакте».

На семинаре рассматривались и другие темы касающиеся чтения детей, подростков и молодёжи.

Содержательную лекцию по теме «Русские дети» или «Детский мир» в современной литературе прочитала Неверович Галина Александровна, старший преподаватель института педагогики и психологии Северного Арктического федерального университета имени М.В. Ломоносова. Она проследила, начиная с фольклора до современных художественных произведений, как менялась тема детства и образ ребенка в литературе.

О проекте «Читаем вместе с Книгой ру.» рассказала Макурина Анна Николаевна, главный библиотекарь методического отдела Архангельской областной детской библиотеки имени А.П. Гайдара. В рамках проекта был сформирован комплект книг, сделана баннерная выставка и подготовлен пакет методических рекомендаций по работе с ними. Материалы были направлены во временное пользование в детские библиотеки Устьянского и Вельского районов. Главное событие проекта – это фестиваль подростковой литературы, на который приехали писатели Андрей Жвалевский и Евгения Пастернак, а также Кирилл Захаров специалист из Российской государственной детской библиотеки и Николай Назаркин, писатель, лауреат «Книгу ру.», а также эксперт данного конкурса. Встреча с этими интересными людьми прошла не только в АОДБ имени А.П. Гайдара, но и в библиотеках области.

Перевозникова Ирина Васильевна, заведующая Городской детской библиотекой №1 имени Е.С. Коковина ЦБС г. Архангельска рассказала о формах и методах работы с подростками в библиотеке.

С обзором-презентацией новых книг для подростков «Book-симпатия» выступила Плетнёва Ольга Васильевна, главный библиотекарь отдела обслуживания пользователей ЦГБ имени М.В. Ломоносова ЦБС г. Архангельска.

В завершении семинара-тренинга Борисова Светлана Дмитриевна представила анализ опроса читательских предпочтений среди подростков «Чтение подростка и современный мир». Опрос проводился в библиотеках и в школах г. Архангельска. В результате опроса приняли участие 251 человек. В возрасте от 11 до 12 лет – 131 человек. От 13 до 14 – 95 человек. 21 человек в возрасте 15 лет и 4 человека 17 лет. С результатами данного опроса вскоре можно познакомиться на странице группы [«Литературная беседа»](#).

Опубликовано: [Архангельская областная научная библиотека имени Н. А. Добролюбова](#)
Сообщение от 20 апреля/ <http://biblioteka29.ru/news/seminar-praktikum-mir-sovremennogo-podrostka-glazami-sotsiologov-pisateley-pedagogov-bibliotekarey-zh/>